План-конспект
открытого занятия в творческом объединении «Изодеятельность»

Шараповой Ольги Анатольевны

Группа: Пятый год обучения.


Количество: 12 человек.

Тема: «Цветы и травы. Пятно и линия в графике»

Цель: Углубление представлений обучающихся о графике, совершенствование графических навыков и осознанное применение их при создании художественного образа.

Задачи: 
воспитательные - воспитывать художественный вкус и любовь к природе.

образовательные - обучить ритмичному построению пятна и линии, созданию композиционного центра.
развивающие - способствовать творческому подходу работе, развивать эстетическое восприятие, чувство ритма, цвета, творческие способности.
Форма учебного занятия: учебное занятие.

Тип учебного занятия: урок – изучение нового материала, закрепление, комбинированный.

Оборудование:
- зрительный ряд «цветы, листья»,  чёрно-белые графические рисунки, 
- мольберты, стулья.
Материалы:  бумага, чёрная краска (гуашь, акварель), кисти, чёрные маркеры и фломастеры. 

Ход занятия:
1. организационное на​чало: ор​ганизовать и настроить ре​бят на работу. 
2. Объяснение основного материала. Беседа. 
  Декора​тивно-прикладное искусство – это искусство создания красивых, украшенных вещей, которые можно ис​пользовать в повседневной жизни. Например, когда нам надо поставить цветы в воду, то мы для этого беру красивую вазу, а не стеклянную банку. Если мы вяжем для ребенка варежки, то украшаем их вышивкой. А если задумаю укра​сить кухню, то для этого распишем деревян​ную доску. Красивые вещи не только слу​жат нам в жизни, люди их используют для украшения окружающего нас мира.  
  Сегодня на занятие мы будем выполнять деко​ративную работу – рисовать букет из трав и цветов, т.е. живой букет рисовать в приукрашенной манере. Таким рисунком можно расписать предмет интерьера или он сам может быть украшением.
3.Теоретическая часть.

  Первый этап работы выполняется легко и быстро : выбрать два – три любых цвета и по мокрой бумаге нарисовать композицию из цветных пятен разной величины.
Пятна могут расползаться и смешиваться друг с другом создавая дополнительные оттенки.
Выполняется практическая часть.
  Второй этап. Даём высохнуть нашему красочному слою и  вспоминаем,  что такое “Графика”.

Слово “Графика” происходит от греческого слова “графо”, переводимого на русский язык как “черчу”, “пишу”, “рисую”.
Graphikos – нарисованный.

Педагог: Чем отличается графика от живописи?

Ученик:………
Педагог: Скажите пожалуйста, какие графические приёмы рисования вы знаете?

Ученик: (линия, пятно, точка, и т.д.)

Педагог: Правильно. В самом общем виде – графика это искусство изображения предметов линиями, штрихами, пятнами – без применения красок.
Живопись – написанная красками, в цвете. Графика – с помощью линий и штрихов. Если цвет вообще присутствует, то он условный, цвета в графике, как правило мало (2-3 цвета), цвета берутся яркие, открытые.

Педагог: Кто скажет, какие материалы можно пользовать рисуя графический рисунок?

Ученик: тушь, фломастер, чёрная ручка….

Педагог: Ваша задача - на подготовленном цветном фоне графически изобразить букет цветов (живых или сухоцветов). Цветные пятна на фоне – это и есть ваши цветы, вы только должны помочь им стать более красивыми и изящными с помощью графики. 

 Выбор графического материала остаётся за обучающимися (чёрная краска, тушь, фломастеры).
-Выполняется практическая часть.

Учащиеся рисуют, педагог по ходу выполнения работы оказывает необходимую помощь.
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Итог урока: 

1. Выставка готовых рисунков.

2. Анализ работ.

